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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Υποβάθμιση της Δημόσιας Υγείας και Απαράδεκτη για το Ιατρικό

Λειτούργημα η Νομοθετική Ρύθμιση του Υπ. Υγείας Σχετικά με την

Επίταξη των Ιδιωτών Ιατρών

Με έκπληξη ενημερωθήκαμε σήμερα, από τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο,

ο οποίος εξέδωσε σχετικό Δελτίο Τύπου, για την δυσάρεστη εξέλιξη της επικείμενης

νομοθετικής ρύθμισης του Υπ. Υγείας περί επίταξης των Ιδιωτών Ιατρών για

κάλυψη αναγκών εφημεριών Νοσοκομείων της χώρας, που κατατέθηκε προς

ψήφιση στην ολομέλεια της Βουλής ως τμήμα του Σ/Ν για την Ψυχική Υγεία.

Ως Δίκτυο Νέων Ιατρών Ελλάδας δηλώνουμε απερίφραστα πως πρόκειται

για απαράδεκτη, αντιδεοντολογική, και εξευτελιστική για το ιατρικό λειτούργημα

κίνηση του Υπ. Υγείας, προκειμένου να δοθεί μια ‘εύκολη’, ‘πρόχειρη’, και

σίγουρα αναποτελεσματική λύση στο μείζον πρόβλημα Δημόσιας Υγείας, που δεν

είναι άλλο από την διαχρονική υποστελέχωση του ΕΣΥ και την υποχρηματοδότηση

της Υγείας στη χώρα μας εδώ και δεκαετίες. Μάλιστα, η προσθήκη στη ρύθμιση -

πέραν της επίταξης, μέτρου απαράδεκτου και πρωτοφανούς εν μέσω ειρήνης και

σταθερότητας στη χώρα - της ποινής απαγόρευσης της ηλεκτρονικής

συνταγογράφησης σε όσους συναδέλφους αρνηθούν να καλύψουν τις

νοσοκομειακές ανάγκες, αποτελεί τιμωρητική διάταξη, η οποία αφαιρεί από τους

ίδιους τους ασθενείς το δικαίωμα πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας και

θέτει σε κίνδυνο την ασφάλειά των ασθενών, καθότι δυσχεραίνεται έτσι η

προμήθεια των απαραίτητων για την υγεία, φαρμάκων τους.

Όλα αυτά, έρχονται σε αντίθεση με το θεσμικό ρόλο της Πολιτείας, που είναι

η διασφάλιση της Δημόσιας Υγείας, αλλά και η ίση μεταχείριση των πολιτών της,

καθώς, αυταρχικά και επονείδιστα μέτρα και μεθοδεύσεις όπως αυτές

περισσότερα προβλήματα προκαλούν, παρά λύνουν, ιδιαίτερα σε ευαίσθητους

χώρους όπως ο χώρος της Υγείας.



Ως Νέοι Ιατροί και, έχοντας υιοθετήσει τα σχετικά ψηφίσματα και εκθέσεις

του Ευρωπαϊκού Συλλόγου Νέων Ιατρών - EJD τα τελευταία δύο χρόνια, λόγω

αυξανόμενων φαινομένων κρατικής αυθαιρεσίας σε πολλές Ευρωπαϊκές χώρες, με

αυταρχικές νομοθετικές πρωτοβουλίες που υποχρεώνουν το ιατρικό προσωπικό σε

μετακίνηση προς συγκεκριμένες δομές υγείας/σε πολυετή παροχή υπηρεσιών στο

δημόσιο σύστημα υγείας μετά την ειδικότητα/σε αβάσταχτες χρηματικές ποινές σε

περίπτωση εξόδου τους από τη χώρα προς αναζήτηση εργασίας στο εξωτερικό κ.ά.,

θα θέλαμε να επιστήσουμε την προσοχή όλων των ιθυνόντων στα παρακάτω

κείμενα, που περιγράφουν τις απόψεις των Νέων Ιατρών πάνω σε τέτοια ζητήματα:

α) “EJD Statement against the forced allocation of junior doctors to

cover personnel shortages”

https://www.juniordoctors.eu/sites/default/files/2022-12/EJD-2022-108_O_STATE

MENT_FORCED.pdf

και β) EJD Report: “From Mandate to Motivation”

https://www.juniordoctors.eu/sites/default/files/2024-07/FMM_FINAL.pdf

Το Δίκτυο Νέων Ιατρών Ελλάδος καλεί το Υπ. Υγείας να προβεί σε ανοιχτό

δημόσιο διάλογο, ώστε να αναζητηθούν βιώσιμες, μακροπρόθεσμες και

πραγματικά αποτελεσματικές λύσεις, οι οποίες δεν θα στρέφονται ενάντια στην

αυτονομία του ιατρικού λειτουργήματος, ούτε θα τραυματίζουν ανεπανόρθωτα

το κύρος και την αξιοπρέπεια των ιατρών, τόσο ειδικευομένων όσο και

ειδικευμένων.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο,

Κωνσταντίνος Ροδίτης Βασίλειος Βελισσάρης

Πρόεδρος Γραμματέας
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